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                                                            UVOD 
 
 
 
 
 
 
 
Živimo u svijetu u kojem su izrazito proklamovane obaveze poštivanja ljudskih prava. Veliki 
broj međunarodnih konvencija, kao i nacionalna zakonodavstva regulišu zaštitu ljudskih 
prava. Širok je dijapazon prava koja pripadaju čovjeku, a koja se štite zakonskim rješenjima. 
S većim tehničko-tehnološkim, ali i svakim drugim napretkom čovječanstva, dijapazon se sve 
više širi. Tako je barem u teoriji. Praksa je uvijek nešto drugo, te smo svjedoci grubog kršenja 
osnovnih ljudskih prava, pa čak i od strane onih država i društava koja se proklamuju kao 
demokratska i napredna. Međutim to je jedna sasvim druga tema. Tema ovog seminarskog 
rada je kršenje ljudskih prava od strane obavještajnih službi. Rad će biti koncipiran na način 
da će u prvom dijelu biti predstavljen pojam obavještajne službe, kao i prikaz najznačajnijih. 
U drugom dijelu seminarskog rada, bit će skrenuta pažnja na kršenja ljudskih prava s osvrtom 
na konvencije koje regulišu kršenja istih, a zatim i krivična djela prema Krivičnom zakonu 
Federacije Bosne i Hercegovine. U finalnom djelu rada će biti predstavljen zakon o 
Obavještajno-Sigurnosnoj Agenciji BiH, odnosno načinu na koji ona upražnjava svoju 
djeltanost, koje ima ovlasti, koja ograničenja i slično. 
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                                                               I 
 
                                                       1.1 Pojam 
 
 
„Tajna služba ili obavještajna služba je organizacija za potajno prikupljanje informacija, koje 
su potrebne za sigurnost države. Djelatnost obuhvaća i prikrivene operacije, razne 
vrste korištenja medija sa svrhom utjecaja na javno mjenje, atentate, sabotaže itd. Ponekad se 
skupljaju i informacije o poslovnim subjektima ili podaci o tehnologiji proizvodnje 
(tzv. industrijska špijunaža). 
Za prikupljanje informacija obavještajne službe koriste i informacije doušnika te 
prisluškavanje telekomunikacijskog prometa.  
Najveće tajne službe su MI6, CIA, Mossad.“1 
Dvadeseti vijek je era kada su tajne službe došle do izražaja u kršenju ljudskih prava. To se 
naročito odnosi na totalitarne sisteme. Pripadnici tajnih službi sijali su strah među 
stanovništvom provodeći teror i nasilje, a njihove žrtve su milionske. U nastavku rada bit će 
predstavljene neke od najozloglašenijih tajni službi. 
 
GESTAPO je tajna služba nacističke Njemačke. Njen naziv je akronim za "Geheime 
Staatspolizei" (njem. Državna tajna policija).  Djelovala je na području cijele Njemačke, ali i 
na okupiranim teritorijama. Imala je vrlo široke ovlasti, koje je upotrebljavala za činjenje 
velikih zlodijela, de facto provodeći državnu politiku Trećega Rajha. Gestapo je osnovao 
Herman Goering, a vođa Gestapo-a je bio, također veoma poznati nacistički zločinaca, 
Heinrich Himmler. Poznati su bili po simbolima mrtvačke glave i crnim i maslinastozelenim 
uniformama. Ninberški sud je 19 od 22 nacističkih zvaničnika je osudio, od kojih je 9 dobilo 
smrtnu presudu. Gestapo je, od strane ovoga suda, proglašen za kriminalnu organizaciju. 
Osuđujuće presude su donešene zbog zločina protiv mira, zločina protiv čovječnosti, ratnih 
zločina 
 
„STASI je kratica za (Ministerium für Staatssicherheit (Ministarstvo za državnu sigurnost). 
Bila je tajna policija za vrijeme Njemačke Demokratske Republike. 
Nastala je 1950. godine,  a prestala djelovati raspadom DDR-a. 
Stasi je prvenstveno služila ugnjetavanju domaćeg pučanstva. Pored golemog nadzora putem 
brojnih doušnika služila je i kao sredstvo zastrašivanja i terora protiv disidenata te 
kritičara režima“2. Nastala je po uzoru na sovjetsku tajnu službu KGB, a za vrijeme svog 
djelovanja, kao uostalom i sama Njemačka Demokratska Republika, bila je vrlo odan partner 
Sovjetskom Savezu. Prema nekim procjenama, broj članova je ove tajne službe je bio takav 
da je jedan Stasi agent/doušnik dolazio na 166 građana. Usporedbe radi jedan Gestapo agent 
je dolazio na oko 2000 stanovnika. Stašan teror i kršenje ljudskih prava koje je činio Stasi 
donekle je ograničen 1975. kada su istočnoblokovske države potpisale Helsinšku konvenciju 
o ljudskim pravima. Kraj Stasi-a se veže za nestanak Njemačke Demokratske Republike. 
 
„SECURITATE (Departamentul Securităţii Statului, hrv. Državna siguronosna služba) je 
bila obavještajna služba Narodne Republike Rumunjske. Securitate je bila, u odnosu na broj 
stanovnika Rumunjske, najveća tajna policija Istočnog bloka“3. Bila je vrlo važan instrument 
vlasti, rumunskog diktatora Nikolaea Ceaucescua. Brojala je 11.000 agenata, a čak 500. 000  
doušnika. Odgovorna je za hapšenja, maltretiranja, i smrt više stotina hiljada ljudi. Metode  
                                                 
1 http://hr.wikipedia.org/wiki/Tajna_služba 
2 http://hr.wikipedia.org/wiki/Stasi 
3 http://hr.wikipedia.org/wiki/Securitate 

http://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatski_jezik
http://hr.wikipedia.org/wiki/Rumunjska
http://hr.wikipedia.org/wiki/Tajna_policija
http://hr.wikipedia.org/wiki/Isto%C4%8Dni_blok
http://hr.wikipedia.org/wiki/Tajna_slu%C5%BEba
http://hr.wikipedia.org/wiki/Stasi
http://hr.wikipedia.org/wiki/Securitate
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

